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PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

DEL 1° FEBBRAIO 2011

IX LEGISLATURA

(processo verbale n. 19)

XIII Sessione ordinaria

L’anno duemilaundici,  il  giorno uno del  mese di febbraio,  in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione 
nelle  forme  e  nei  termini  di  legge  –  nota  prot.  n.  350 del  26  gennaio 
duemilaundici,  si  è  riunito,  in  seduta  pubblica,  il  Consiglio  regionale 
dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di 
cui alla convocazione medesima.

La seduta ha inizio alle ore 15.22.

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 28 Consiglieri:
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1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega Eros; 
5)  Brutti  Paolo;  6)  Buconi  Massimo;  7)  Carpinelli  Roberto;  8)  Chiacchieroni 
Gianfranco; 9) Cecchini Fernanda; 10) Cirignoni Gianluca; 11) De Sio Alfredo; 
12) Dottorini Olivier Bruno; 13) Galanello Fausto; 14) Goracci Orfeo;  15) Locchi 
Renato; 16) Mantovani Massimo; 17) Modena Fiammetta; 18) Monacelli Sandra; 
19)  Monni  Massimo;  20)  Nevi  Raffaele;  21)  Riommi  Vincenzo;  22)  Rometti 
Silvano; 23) Rosi Maria;  24) Rossi Gianluca;  25) Smacchi Andrea;  26) Stufara 
Damiano; 27) Tomassoni Franco; 28) Valentino Rocco Antonio.

Risultano assenti n. 3 Consiglieri:

1)  Marini  Catiuscia;  2)  Lignani  Marchesani  Giovanni  Andrea;  3)  Zaffini 
Francesco.

OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
del processo verbale relativo alla seduta del 25 gennaio 2011.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale.

Il Presidente comunica  che la Giunta regionale ha depositato presso la 
Segreteria del Consiglio, a norma dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta 
scritta relativamente ai seguenti atti: 

Atto  n.  240 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Necessità  di  revisione del  dimensionamento delle  istituzioni  scolastiche nei 
Comuni  di  San Giustino e  Citerna  –  Intendimenti  della  Giunta  regionale  al 
riguardo”; 

Atto  n.  254 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Monacelli,  concernente: 
“Intervenuta revoca da parte della Giunta regionale degli stanziamenti previsti 
per gli interventi di rimessa in esercizio della diga di Acciano in territorio del 
comune di Nocera Umbra”; 
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Atto  n.  290 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Cedimento strutturale verificatosi nella diga di Montedoglio sul fiume Tevere 
– Intendimenti della Giunta regionale al riguardo”; 

Atto  n.  283 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Esito dell’analisi di vulnerabilità sismica del patrimonio di edilizia scolastica, 
effettuata dall’Osservatorio sulla qualità delle strutture scolastiche umbre”. 

 Il Presidente comunica, inoltre, che dell’art. 2/bis della legge regionale 
21.3.1995,  n.  11  (Disciplina  delle  nomine  di  competenza  regionale  e  della 
proroga degli organi amministrativi) e successive modificazioni ed integrazioni, 
che il Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti: 

- n. 119 del 30 novembre 2010, concernente: “Designazione dei componenti 
di spettanza regionale nel Consiglio di Amministrazione e nel Collegio dei 
Revisori  dei  Conti  della  Fondazione Teatro  Stabile  dell’Umbria,  ai  sensi 
della  legge regionale 19 febbraio  1992,  n.  4  e  dello  Statuto  vigente  della 
Fondazione”; 

- n. 120 del 10 dicembre 2010, concernente: “Commissione competente alla 
determinazione  dell’indennità  definitiva  di  esproprio  della  Provincia  di 
Perugia.  D.P.R. n. 327/2001 e successive modificazioni e L.R. n. 52/1998. 
Sostituzione di un componente”; 

- n. 121 del 10 dicembre 2010, concernente: “Legge 29 dicembre 1993, n. 580 e 
decreto ministeriale 24 luglio 1996, n. 501 e loro successive modificazioni. 
Sostituzione di  un  componente  dimissionario  del  Consiglio  commerciale 
della  Camera  di  Commercio,  industria,  artigianato  e  agricoltura  di 
Perugia”; 

- n. 122 del 10 dicembre 2010, concernente: “Nomina Comitato regionale per 
il Fondo emergenza incidenti del lavoro, ex articolo 3 della legge regionale 
21 febbraio 2008, n. 1: Istituzione del Fondo di emergenza per le famiglie 
delle vittime di incidenti mortali del lavoro”; 

- n.  123  del  10  dicembre  2010,  concernente:  “Nomina  della  Consulta 
regionale  per  l’utenza  ed  il  consumo,  ai  sensi  dell’art.  2  della  L.R. 
10/07/1987, n. 34”; 
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- n.  124  del  17  dicembre  2010,  concernente:  “Nomina  del  Comitato 
Scientifico-Istituzionale dell’Agenzia regionale umbra per la ricerca socio-
economica e territoriale, denominata Agenzia Umbria Ricerche – AUR, ai 
sensi  dell’art.  8  della  legge  regionale  27  marzo  2000,  n.  30  e  successive 
modificazioni”; 

- n.  128  del  30  dicembre  2010,  concernente:  “Agenzia  Umbria  Sanità  – 
Nomina del Direttore e del Comitato di direttore”; 

- n.  129  del  30  dicembre  2010,  concernente:  “Nomina  del  Collegio  dei 
Revisori dei Conti dell’Azienda territoriale per l’edilizia residenziale della 
Regione Umbria  – ATER regionale,  ai  sensi  dell’art.  7,  legge regionale 3 
agosto 2010, n. 19 e successive modificazioni”; 

- n. 134 del 30 dicembre 2010, concernente: D.P.G.R. 12 novembre 2010, n. 
114: “Costituzione del Comitato tecnico scientifico ai sensi dell’art. 6 della 
legge regionale 14 dicembre 2007, n. 34 – Rettifica errore materiale”; 

- n. 135 del 30 dicembre 2010, concernente: “Legge 29 dicembre 1933, n. 580 e 
D.M. 24 luglio 1996, n. 501 e loro successive modificazioni. Sostituzione di 
un componente dimissionario del Consiglio commerciale della Camera di 
Commercio, industria, artigianato e agricoltura di Perugia”. 

Il  Presidente,  infine, comunica l’assenza ai lavori della seduta odierna 
della Presidente della Giunta regionale, Marini.

Terminate  le  comunicazioni,  il  Presidente  chiama  l’oggetto  n.  3 
dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 3 - Norme  per  il  sostegno  dei  gruppi  d'acquisto  solidale 
(GAS)  e  per  la  promozione dei  prodotti  alimentari  da 
filiera corta e di qualità
Relazione della Commissione Consiliare:  II REFERENTE 
Relatore di maggioranza: CONSR. BRUTTI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza:. CONSR.NEVI (RELAZIONE ORALE))
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa: CONSR. DOTTORINI E BRUTTI
Atti numero: 32, 32/BIS E  32/TER
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Il  Consigliere  Brutti  svolge  relazione  di  maggioranza  per  la  II 
Commissione consiliare permanente.

Al  termine  dell'intervento  del  Consigliere  Brutti  prende  la  parola, 
sull'ordine  dei  lavori,  il  Consigliere  Nevi,  relatore  di  minoranza  sull'atto  in 
oggetto,  che,  sollevando  una  questione  pregiudiziale,  propone,  previa 
votazione  dell'Aula,  il  rinvio  in  II  Commissione  dell'atto  che  definisce 
incompleto in quanto carente della  norma finanziaria.

Il  Presidente  ricorda che  l'atto  è  stato  regolarmente  licenziato  dalla  II 
Commissione e che c'è stata unanimità nella decisione  in sede di Conferenza 
dei Presidenti dei Gruppi consiliari,di iscrivere il medesimo atto all'ordine del 
giorno della seduta consiliare odierna. 

Il Presidente, poi, propone una breve sospensione della seduta per una 
verifica tecnica in merito con gli uffici.

Sulla proposta del Consigliere Nevi di rinvio dell'atto in Commissione, 
interviene  il  Consiglieri  Locchi  che,  a  sua  volta,  propone,  dichiarandosi 
favorevole ad una sospensione della seduta così come proposto dal Presidente 
dell'Aula, per una verifica politica con la Giunta regionale e di concordare con 
la stessa una proposta di norma finanziaria.

Così resta deciso. 

Sospesa alle ore 15.49, la seduta riprende alle ore 16.23

Il Presidente significa che la Giunta regionale si è dichiarata disponibile a 
presentare  in  Aula  una  proposta  di  emendamento  a  copertura  della  norma 
finanziaria, e,  pertanto,  pone  in  votazione  la  proposta  di  proseguo  della 
trattazione dell'atto di cui all'oggetto n. 3.

Posta in votazione, la suddetta proposta è accolta con 19 voti favorevoli, 9 voti 
contrari e 1 voto di astensione espressi nei  modi di legge dai 29 Consiglieri  
presenti e votanti.
(È entrato il Consigliere Lignani Marchesani)

Sempre sull'ordine dei lavori interviene ancora il Consigliere Nevi che 
dichiara  di procedere alla illustrazione della relazione di minoranza soltanto 
dopo la presentazione della succitata proposta di emendamento da parte della 
Giunta e, a tale proposito, propone una breve sospensione della seduta. 
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Interviene  in  merito  l'Assessore  Tomasoni  che  dichiara  di  aver  già 
predisposto  una proposta  di  emendamento  sull'atto  in  oggetto  quale  norma 
finanziaria.

Il Presidente, quindi, nell'accogliere la proposta di sospensione dei lavori 
formulata dal Consigliere Nevi, invita la Giunta regionale a distribuire durante 
tale sospensione, la suddetta proposta di emendamento affinché i Consiglieri 
abbiano l'opportunità di riflettere sulla stessa.

Così resta deciso. 

Sospesa alle ore 16.30, la seduta riprende alle ore 16.57

Il Consigliere Nevi svolge relazione di minoranza ed annuncia, sull'atto, 
il voto contrario proprio e dei Consiglieri componenti i gruppi di opposizione.

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri:

− Dottorini
− Stufara

Presidenza – Vice Presidente Goracci

− Cirignoni
− Chiacchieroni.

Per la Giunta regionale interviene l'Assessore Cecchini.

Presidenza –  Presidente Brega

Il Presidente  significa che i Consiglieri Nevi e Brutti  hanno rinunciato 
all’intervento  di  replica  e,  prima  di  passare  all’esame  dell’articolato  recato 
dall’atto di cui all’oggetto n. 3, comunica che sono state presentate, sullo stesso, 
proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Cirignoni, Tomassoni per la 
Giunta regionale,  Nevi e Brutti. 

Il  Presidente,  poi,  pone in votazione l’articolato recato dal testo di cui 
all’oggetto n. 3.
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Art. 1.
Il  Presidente  significa  che  è  stata  presentata  una  proposta  di  emendamento 
soppressivo del comma 1, dell'art. 1, a firma del Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo del comma 1, dell'art. 1, a  
firma del Consigliere Cirignoni,  è   respinta   con 9 voti favorevoli, 18 voti contrari e 2  
voti di astensione espressi nei modi di legge  dai 29 Consiglieri presenti e votanti.

Posto in votazione, l’articolo 1 è approvato con 18 voti favorevoli, 9 voti con-
trari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti  
e votanti.

Art. 2.
Il  Presidente  significa  che  è  stata  presentata  una  proposta  di  emendamento 
sostitutivo dell'intero art. 2, a firma del Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione, la proposta di emendamento sostitutivo dell'intero art. 2, a 
firma  del  Consigliere  Cirignoni,  è   respinta   con  9  voti  favorevoli,  18  voti  
contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge  dai 29 Consiglieri  
presenti e votanti.

Posto in votazione, l’articolo 2 è approvato con 18 voti favorevoli, 9 voti con-
trari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti  
e votanti.

Art. 3.
Il  Presidente  significa  che  è  stata  presentata  una  proposta  di  emendamento 
soppressivo al comma 1, dell'art. 3, a firma del Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  soppressivo  al  comma  1,  
dell'art. 3, a firma del Consigliere Cirignoni, è   respinta   con 9 voti favorevoli,  
18  voti  contrari  e  2  voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge   dai  29  
Consiglieri presenti e votanti.
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Posto in votazione, l’articolo 3 è approvato con 18 voti favorevoli, 9 voti con-
trari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti  
e votanti.

Art. 4.
Il  Presidente  significa  che  su  questo  articolo  sono  state  presentate  quattro 
proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Cirignoni e Nevi.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo dei commi 1, 2, 3 e 
4 dell'art. 4, a firma del Consigliere Cirignoni, è   respinta   con 9 voti favorevoli, 
18  voti  contrari  e  2  voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge   dai  29  
Consiglieri presenti e votanti.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  sostitutivo  del  comma  8
dell'art. 4, a firma del Consigliere Cirignoni, è   respinta   con 9 voti favorevoli,  
18  voti  contrari  e  2  voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge   dai  29  
Consiglieri presenti e votanti.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  sostitutivo  del  comma  8
dell'art.  4,  a firma del  Consigliere  Nevi,  è   respinta   con 10 voti  favorevoli,  
17  voti  contrari  e  2  voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge   dai  29  
Consiglieri presenti e votanti.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  sostitutivo  del  comma  10
dell'art.  4,  a firma del  Consigliere  Nevi,  è   respinta   con 10 voti  favorevoli,  
16  voti  contrari  e  3  voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge   dai  29  
Consiglieri presenti e votanti.

Posto in votazione, l’articolo 4 è approvato con 18 voti favorevoli, 9 voti con-
trari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti  
e votanti.

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Brutti che dichiara di aver 
presentato a firma sua e del Consigliere Dottorini, all'art. 4, un emendamento 
sostitutivo del comma 8.

Il Consigliere Brutti, su invito del Presidente dell'Assemblea, illustra la 
proposta di emendamento presentata.
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Al termine dell'illustrazione del Consigliere Brutti  intervengono i Consiglieri:
− Riommi che dichiara di essere concorde con la proposta si emendamento 

Brutti-Dottorini.
Sull'intervento del Consigliere Riommi intervengono i Consiglieri

− Nevi,
− Cirignoni.

Il Presidente pone in votazione la proposta di emendamento sostitutivo 
del comma 8, dell'art. 4, presentata a firma dei Consiglieri Brutti e Dottorini.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Valentino e Mantovani 
che  dichiarano  di  ritenere  che  la  predetta  proposta  di  emendamento  è  da 
considerarsi  decaduta,  avendo  il  Consiglio  regionale  già  provveduto  ad 
approvare l'articolo 4 cui la proposta stessa è riferita.

Resta deciso di considerare decaduto l'emendamento al comma 8, dell'art. 4, a firma dei  
Consiglieri Brutti e Dottorini.

Art. 5. 
Il  Presidente  significa  che  è  stata  presentata  una  proposta  di  emendamento 
soppressivo al comma 1, dell'art. 5, a firma del Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo al comma 1, dell'art. 5, a  
firma del Consigliere Cirignoni,  è   respinta   con 9 voti favorevoli, 18 voti contrari e 2  
voti di astensione espressi nei modi di legge  dai 29 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione, l’articolo 5 è approvato con 18 voti favorevoli, 9  
voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Con-
siglieri presenti e votanti.

Art. 6. 
Il Presidente significa che su questo articolo sono state presentate due proposte 
di emendamento al comma 1, dell'art. 6, a firma del Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  soppressivo  al  comma  1,
dell'art. 6, a firma del Consigliere Cirignoni, è respinta con 9 voti favorevoli, 18 
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voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge  dai 29 Consiglieri 
presenti e votanti.

Posta  in  votazione,  la  proposta  di  emendamento  sostitutivo  al  comma  1,
dell'art. 6, a firma del Consigliere Cirignoni, è respinta con 9 voti favorevoli, 18 
voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge  dai 29 Consiglieri 
presenti e votanti.

 Posto in votazione, l’articolo 6 è approvato con 18 voti favorevoli, 9  
voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 29 Con-
siglieri presenti e votanti.

Art. 7. 
Il Presidente significa che su questo articolo è stata presentata una proposta di 
emendamento aggiuntivo, quale art. 7, presentata dal Consigliere Cirignoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione, la proposta di emendamento aggiuntivo, quale art. 7, a firma  
del Consigliere Cirignoni, è respinta con 9 voti favorevoli, 18 voti contrari e 2 

voti  di  astensione  espressi  nei  modi  di  legge  dai  29  Consiglieri  presenti  e  
votanti.

Il  Presidente  significa,  inoltre,  che  su  questo  articolo  è  stata  presentata  una 
proposta di  emendamento aggiuntivo,  quale art.  7,  presentata  dall'Assessore 
Tomassoni.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione la proposta di emendamento aggiuntivo a firma Tomassoni,  quale 
articolo 7,  è approvato con 18 voti favorevoli, 9 voti contrari e 2 voti di astensione  
espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente, infine, significa che alla proposta di emendamento aggiuntivo a 
firma Tomassoni,  approvato  quale  art.  7, è  stata  presentata  una proposta di 
emendamento aggiuntivo a firma del Consigliere Nevi.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione la proposta di emendamento aggiuntivo all'emendamento  
Tomassoni, approvato quale art. 7, a firma del Consigliere Nevi, è respinta con 
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9 voti favorevoli, 18 voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi di legge  
dai 29 Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente, infine, significa che alla proposta di emendamento aggiuntivo a 
firma Tomassoni,  approvato  quale  art.  7, è  stata  presentata  una proposta di 
emendamento aggiuntivo a firma dei Consiglieri Brutti e Dottorini.

Non vi sono interventi a nessun titolo.

Posta in votazione la proposta di emendamento aggiuntivo all'emendamento  
Tomassoni, approvato quale art. 7, a firma dei Consiglieri Brutti e Dottorini, è 
respinta con 13 voti favorevoli e 16 voti contrari espressi nei modi di legge dai 
29 Consiglieri presenti e votanti.

Il  Presidente prima di porre in votazione l’atto di cui  all’oggetto n. 3, 
propone di autorizzare gli uffici  al coordinamento formale del testo, ai sensi 
dell’art. 73 del Regolamento interno.

Così resta deciso.

 Posto in votazione, l’atto è approvato, nella forma emendata,  con 18 
voti favorevoli, 9 voti contrari e 2 voti di astensione espressi nei modi 
di legge dai 29 Consiglieri presenti e votanti. secondo la deliberazione 
n. 42, di cui all’allegato A, che forma parte integrante e sostanziale del 
presente processo verbale.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 4 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 4 - Ulteriori  modificazioni  della  Legge  regionale 16  aprile 
2005, n. 21 (Nuovo Statuto della Regione Umbria)
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE STATUTARIA – Prima lettura
 Iniziativa: CONSR. MONACELLI
Atti numero: 236
ATTO ISCRITTO AI SENSI DELL’ART. 31 – COMMA 3 – DEL REGOLAMENTO INTERNO

Sull'ordine  dei  lavori  interviene  il  Consigliere  Stufara che  pone  una 
questione  pregiudiziale  in  quanto,  afferma,  l'atto  in  oggetto  è  stato  iscritto 
all'ordine del  giorno della  seduta odierna ai  sensi  dell'art.  31,  comma 3,  del  
Regolamento  interno  e  senza  previo  confronto  con  i  Presidenti  dei  Gruppi 
consiliari. 

Evidenzia,  inoltre,  che  tale  atto,  trattandosi  di  proposta  di  legge 
statutaria,  richiede la  convocazione  di  un’apposita  sessione consiliare  nella 
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quale  sia  precluso  l'esame  di  ogni  altro  argomento,  così  come  sancito 
dall'articolo 104 bis del Regolamento interno.

Il  Presidente  dell'Assemblea eccepisce  che è  stato ritenuto  di  iscrivere 
all'ordine del giorno della seduta odierna l'atto in oggetto applicando il comma 
3,  dell’articolo  31 del  Regolamento,  oltre  che  in  accoglimento  della  richiesta 
espressa  in  tal  senso  dal  Consigliere  Monacelli  per  la  scadenza  dei  termini 
previsti, anche perché, essendo il medesimo atto iscritto nel mese di ottobre,  la 
preposta Commissione per le Riforme statutarie e regolamentari non era ancora 
stata formalizzata.

Il Presidente dell'Assemblea invita due Consiglieri ad esprimersi, uno a 
favore  e  uno contro,  in  merito  alla  proposta  del  Consigliere  Stufara  di  non 
procedere  all'esame  dell'atto  e  di  convocare,  in  merito,  apposita  seduta 
consiliare.

Il  Consigliere  Barberini  interviene  sull'argomento  e,  dichiarandosi 
contrario  alla  proposta  del  Consigliere  Stufara,  propone di  rinviare  l'atto  in 
Commissione,  così  come  previsto  dall'art.  31,  comma  4,  del  Regolamento 
interno.

A favore della proposta del Consigliere Stufara interviene il Consigliere 
Dottorini  che  ribadisce  quanto  previsto  dagli  articoli  104  bis  e  104  ter  del 
Regolamento interno.

Il Presidente mette in votazione la proposta del Consigliere Stufara.

Posta in votazione, la proposta del Consigliere Stufara è respinta con 24 voti  
contrari  e  6  voti  favorevoli  espressi  nei  modi  di  legge  dai  30  Consiglieri
presenti e votanti.
(È entrato il Consigliere Zaffini)

Al termine della votazione, il Consigliere Stufara interviene dichiarando 
di essere contrario alla proposta avanzata dal Consigliere Barberini concernente 
il rinvio dell'atto in Commissione ritenendolo una forzatura e non conforme a 
quanto previsto dall'art. 104 ter del Regolamento interno.

Il Consigliere Barberini interviene nuovamente proponendo di assegnare 
alla Commissione un tempo di novanta giorni, così come previsto dall'art. 31, 
comma 4, del Regolamento interno.

Il Presidente dell'Assemblea invita due Consiglieri ad esprimersi, uno a 
favore e uno contro, in merito alla proposta del Consigliere Barberini di rinviare 
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l'atto in Commissione dando a quest'ultima un tempo di novanta giorni, così 
come previsto dall'art. 31, comma 4, del Regolamento interno.

Il  Consigliere  Monacelli  interviene  sull'argomento  dichiarandosi 
contrario  alla  proposta  del  Consigliere  Barberini,  così  come  dichiara  il 
Consigliere Cirignoni.

Intervengono, poi, il Consigliere Buconi e il Consigliere Brutti.

Il Presidente mette in votazione la proposta del Consigliere Barberini.

Posta in votazione, la proposta del Consigliere Barberini è respinta con 13 voti 
favorevoli  e  16  voti  contrari  espressi  nei  modi  di  legge  dai  29  Consiglieri
presenti e votanti.
(È uscito il Consigliere Zaffini).

Il  Consigliere Cirignoni annuncia la presentazione di  una proposta di 
emendamento sull'atto di cui all'oggetto 4.

Il  Consigliere  Monacelli  interviene  illustrando  la  proposta  di  legge 
statutaria presentata.

Al  termine  dell'illustrazione  del  Consigliere  Monacelli  interviene, 
sull'ordine dei lavori, il Consigliere Carpinelli che chiede una breve sospensione 
della seduta  per dar modo ai gruppi consiliari di riunirsi vista la delicatezza 
del tema trattato.

Così resta deciso.

Sospesa alle ore 19.15, la seduta riprende alle ore 19.58

Alla ripresa dei lavori interviene il  Consigliere Locchi  che propone, ai 
sensi dell'art. 60 del Regolamento interno, una sospensione della discussione e 
della votazione sull'atto di cui all'oggetto n. 4.

Al  termine,  interviene  il  Consigliere  Modena  sull'ordine  dei  lavori 
eccependo che la proposta del Consigliere Locchi sia uguale a quella formulata 
dal Consigliere Barberini e respinta dall'Aula.

Il Presidente propone al Consiglio di votare sulla sospensiva dell'atto in 
argomento ai sensi dell'art. 60, comma 4, del Regolamento interno.

____________________________________________________________________________________________________________________
Processo verbale n. 19 \ Seduta Consiglio regionale del 1° febbraio 2011



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3301 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

marcantonini.beatrice@crumbria.it
Servizio Affari generali
Posizione organizzativa individuale Lavori d'Aula

Sull'ordine dei  lavori interviene il Consigliere Modena che chiede una 
breve sospensione della seduta consiliare.

Così resta deciso.

Sospesa alle ore 20.11, la seduta riprende alle ore 20.19

(È entrato il Consigliere Zaffini)

Il Presidente chiede al Consiglio di votare sulla proposta del Consigliere 
Locchi  in  merito  alla  sospensiva dell'atto  in  argomento ai  sensi  dell'art.  60, 
comma 4, del Regolamento interno.

Interviene  il  Consigliere  Stufara  che  dichiara  che  i  componenti  del 
gruppo  di  Rifondazione  Comunista  per  la  Federazione  di  Sinistra  non 
parteciperanno alla votazione sulla proposta del Consigliere Locchi. 

Il Consigliere Modena interviene sull'argomento dichiarandosi contrario 
alla proposta  formulata dal Consigliere Locchi.

Al termine dell'intervento del Consigliere Modena, il Presidente mette in 
votazione la questione sospensiva proposta dal Consigliere Locchi.

Posta in votazione, la proposta del Consigliere Locchi  è approvata con 15 voti 
favorevoli  e  11  voti  contrari  espressi  nei  modi  di  legge  dai  26  Consiglieri
presenti e votanti.
(Sono usciti i Consiglieri Stufara, Goracci, Brutti e Dottorini).

Il Presidente formula la proposta che la durata della sospensione testé 
deliberata sia di novanta giorni.

Il Consigliere Nevi si dichiara contrario a tale proposta.

Posta in votazione,  la proposta del Presidente in merito alla durata di novanta 
giorni della sospensiva  è approvata con 15 voti favorevoli e 11 voti contrari  
espressi nei modi di legge dai 26 Consiglieri presenti e votanti.

La seduta è tolta alle ore 20.31
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(Non  ha  partecipato  alla  seduta  odierna  la  Presidente  della  Giunta 
regionale, Marini).

(Hanno  partecipato  alla  seduta  i  componenti  di  Giunta  esterni  al 
Consiglio, Assessori Casciari e Vinti).

     L’ESTENSORE
       Maria Beatrice Marcantonini

I CONSIGLIERI SEGRETARI IL PRESIDENTE DI TURNO

Fausto Galanello

__________________________

Eros Brega

Alfredo De Sio

____________________________
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